
■	 �CampusMed biedt de bibliotheek 
Voorbehouden Handelingen

CampusMed, de Health Academy van Noordhoff  
Uitgevers, biedt een uitgebreid curriculum Voorbehouden 
Handelingen. In samenwerking met het AMC werden 
diverse basisprotocollen voor voorbehouden handelingen 
vertaald naar een leertraject met verschillende e-learning 
modules, waaronder:
- Injecteren
- Urinekatheter
- Maagsonde
- Toedienen van geneesmiddelen via veneuze toegangen
- Bloedafname
- Toedienen van bloedproducten

Voorbehouden Handelingen biedt met deze aantrekkelijke 
e-learning modules een compleet leertraject. Alle theo-
retische en praktische aspecten van de afzonderlijke voor-
behouden handelingen komen hierin uitgebreid aan bod. 
De verschillende modules zijn samengesteld op basis van 
de beproefde ‘best practice’ (praktijkgerichte) methodiek. 
Met behulp van Evidence Based Practice werden casussen

opgesteld die op herkenbare wijze de theorie onderbouwen. 
Het accent ligt hierbij op patiëntveiligheid en het voorkomen 
van complicaties. 
De bibliotheek Voorbehouden Handelingen wordt auto-
matisch up-to-date gehouden en zal zich in de toekomst 
verder uitbreiden. 

■	 �Inhoud, opbouw, didactiek

De modules van Voorbehouden Handelingen zijn voorzien 
van een sterke didactische basis. 
Elke cursus bestaat doorgaans uit circa 2-3 uur leerstof 
waarin vaste onderwerpen worden behandeld:
- Inleiding en achtergrondinformatie
- �Indicaties en contra-indicaties
- Mogelijke complicaties en het voorkomen hiervan
- �Uitleg over handelingsprocedures en benodigde  

materialen
- Documentatie en overdracht van gegevens
- Nazorg patiënt 
- Bijzondere situaties
- Toetsing
- Bronnen (Evidence Based Practice) 
De uitgebreide theorie wordt telkens op plezierige wijze 
afgewisseld met praktische cases, animatie, oefeningen 
en vragen. Elke e-learning module wordt afgerond met 
een eindtoets waarna de cursist toegang krijgt tot het 
praktijkgedeelte – iedere cursus wordt afgesloten met een 
apart certificaat. Door deze vorm van ‘blended learning’ 
ontstaat een methodische aanpak die voor elke cursist de 
meest effectieve manier van leren garandeert. 

Voorbehouden Handelingen 

Voorbehouden Handelingen: onbekwaam is onbevoegd 

Voorbehouden handelingen zijn handelingen die onaanvaardbare risico’s met zich meebrengen als ze door een 
ondeskundige worden uitgevoerd. Deze handelingen mogen alleen worden uitgevoerd onder verantwoordelijkheid 
van een beroepsbeoefenaar die daartoe zelfstandig bevoegd is. De uitvoering van voorbehouden handelingen  
vereist naast bevoegdheid tevens bekwaamheid. Bekwaamheid wordt verkregen door educatie en training.  
Om dit te realiseren biedt onze bibliotheek Voorbehouden Handelingen diverse e-learning modules, die op  
efficiënte wijze de permanente educatie van verpleegkundigen garanderen. 
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■	 �E-learning voor de Zorg

E-learning is dé manier van educatie van zorgprofessionals. 
Het is praktijkgericht, tijd- en plaatsonafhankelijk, waar-
door grote groepen tegelijk getraind kunnen worden. Het 
zorgt voor een goede visualisering en is afgestemd op de 
kennis en vaardigheden van de cursist. Door het programma 
vanuit een prettige online leeromgeving te combineren 
met contactonderwijs, ontstaat een optimale vorm van 
‘blended learning’. Dit individuele leertraject kan door een 
ieder in zijn eigen tijd en eigen tempo worden gevolgd. 
E-learning draagt tevens bij aan de standaardisering van 
de werkwijze binnen de zorginstelling. Alle modules van 
CampusMed zijn geaccrediteerd door het Kwaliteits- 
register Verpleegkundigen en Verzorgenden. Naast al  
deze voordelen kan elke cursus bovendien worden aan-
gepast aan instellingspecifieke protocollen.

■	 �CampusMed van Noordhoff Uitgevers

CampusMed is de Health Academy van Noordhoff  
Uitgevers. Noordhoff Uitgevers ontwikkelt al 175 jaar  
educatieve leermiddelen; onze leermethoden staan voor 
zeer bruikbaar en kwalitatief hoogwaardige educatie.

CampusMed stelt zich ten doel e-learning voor de zorg 
te bieden, waarin het hoogste kwaliteitsniveau wordt 
behaald op gebied van inhoud, didactiek en design.  
In 2008 is CampusMed hiervoor op Europees niveau  
onderscheiden met de Comenius Edumedia Award. 
Op dit moment werken in Europa 20.000 verpleegkundi-
gen en zorgprofessionals binnen 65 ziekenhuizen met de 
modules van CampusMed. Ons huidige curriculum bevat 
onder andere een uitgebreide bibliotheek Voorbehouden 
en Risicovolle Handelingen, Verloskunde, Medisch Rekenen 
en EHBO. 

Wilt u meer weten over CampusMed en Voorbehouden 
Handelingen? 
Op www.campus-med.nl vindt u alle informatie; u kunt 
de afzonderlijke modules tevens bekijken en uitproberen. 
Verder vindt u hier informatie over CampusMed in het 
algemeen en een overzicht van onze andere modules. 

CampusMed
Noordhoff Uitgevers
Afdeling Sales Support
Tel	 :	 +31 (0)306383440
E-mail	 :	 campus-med@noordhoff.nl
Website	 :	� www.campus-med.nl

Speerpunten bibliotheek Voorbehouden 
Handelingen:

■	 �Breed inzetbaar programma voor optimale training 

en permanente educatie

■	 �Sterke didactische basis met hoogwaardige content

■	 �Efficiënt programma afgestemd op de kennis en 

vaardigheden van de cursist

■	 �Goed onderbouwd d.m.v. Evidence Based Practice 

■	 �Casuïstiek bevat herkenbare praktijkvoorbeelden, 

met focus op patiëntveiligheid

■	 �Certificering door het Kwaliteitsregister  

Verpleegkundigen en Verzorgenden
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